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Medienmitteilung 
 
 
Vom 18. Juni 2026 
Thema Verhandlungsbericht 

der Sitzung des Gemeinderats vom 15. Juni 2026 
(inkl. Beschlüsse der Primarschulpflege) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Geplante Fassadensanierung am Primarschulhaus 4 
 
Für das Schulhaus 4 ist eine Sanierung der Gebäudehülle mit Anpassungen an der Be-
schattung nötig und geplant. Grund sind bauliche Mängel an den bestehenden Schiebelä-
den, welche sich infolge von Gebäudesetzungen teilweise verzogen haben und ihren Zweck 
nur noch sehr eingeschränkt erfüllen. Im Rahmen der Projektierungsarbeiten werden des-
halb die Erneuerung der Beschattung sowie der Rückbau der bestehenden Betonelemente 
und Schiebeläden vorgesehen. Die beschädigten Betonelemente wurden bereits vorsorg-
lich entfernt. Die bestehende Fassaden- und Beschattungslösung soll aufgrund technischer 
und betrieblicher Mängel ersetzt werden.  
 
Zur Auswahl standen zwei Varianten. Der Gemeinderat hat sich für die kostengünstigere 
Variante entschieden. Somit werden die Fassaden funktional ergänzt und die Führung und 
Befestigung der Beschattung erfolgt mittels einfacher konstruktiver Elemente. Somit beläuft 
sich der Kredit, welcher an der Gemeindeversammlung beantragt werden soll, auf 
CHF 660'000. 
 
 
Mehrzweckgebäude Heumoos – Weiteres Vorgehen zur Vermietung von Mietflächen  
 
Die Gemeinde Bonstetten ist Eigentümerin des Mehrzweckgebäudes Heumoos an der Heu-
mattstrasse 4-8. Im 1. und 2. Obergeschoss der Heumattstrasse 6 (Werkhof) stehen wei-
terhin drei Mietflächen (2 x 163 m² und 1 x 195 m², total 521 m²) zur Verfügung. Trotz aktiver 
Vermarktung konnten die Flächen bis heute nicht vermietet werden. Es gingen vereinzelte 
Interessensbekundungen ein, die jedoch jeweils an bestimmte Voraussetzungen gebunden 
waren. 
 
Der Gemeinderat hat entschieden, die Flächen weiterhin im heutigen Zustand zu vermark-
ten. Die Flächen werden weiterhin flexibel als Rohbauflächen angeboten. Bei konkretem 
Mietinteresse soll geprüft werden, ob die Gemeinde die mieterspezifischen Ausbaukosten 
vorfinanziert (Rückzahlung über Mietzins). Hierfür soll für das Budget 2027 ein Betrag in 
die Investitionsrechnung aufgenommen werden. 
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Im Weiteren hat der Gemeinderat: 
 Ein Betrag von CHF 20'000 für die Tür- und Fenstererneuerung auf dem Hof der Stiftung 

Rotenbirben genehmigt. 
 Die vom Kanton gewünschten untergeordneten Anpassungen der Unterlagen zum pri-

vaten Gestaltungsplan «Am Bodenfeldbach», die von der Gemeindeversammlung vom 
September 2025 festgesetzt wurden, genehmigt. 

 Ein Projektierungskredit in Höhe von CHF 12'000 für die Schulraumplanung genehmigt. 
 Einem Verpflichtungskredit für die Erstellung der Elektroladeinfrastruktur an der Heu-

mattstrasse zugestimmt. 
 
Die Primarschulpflege hat an ihrer Sitzung vom 9. Juni 2026: 
 
- Die Legislaturziele 2022–2026 offiziell abgeschlossen. 
- Das Budget 2027 in erster Lesung beraten. 
- Den Investitionsplan 2026–2030 für die Gemeindeversammlung genehmigt. 
- Die erste Kontrolle der Budgetüberschreitungen 2026 abgenommen. 
- Einen ICT-Verpflichtungskredit von CHF 53'000 bewilligt. 
- Neue Beurteilungs- und Schulsozialarbeitskonzepte in erster Lesung beraten. 
- Zwei integrierte Sonderschulungen (ISR) bewilligt. 
- Eine separierte Sonderschulung extern genehmigt. 
- Zehn Subventionsanträge für Tagesstrukturen gutgeheissen. 
 
 
Für die Berichterstattung: 
Namens des Gemeinderates 
 
Sig. Sandra Meyer 
Stv. Abteilungsleitung Präsidiales 
 
 

 
 
 
 
Verteiler: 

- Akkreditierte Medien 
- Ortsparteien 
- RPK-Präsidium 
- Gemeinderat 
- Mitarbeitende Gemeindeverwaltung 
- Schulverwaltung Primarschule 
- Website www.bonstetten.ch 

 
 

Hinweis an die Presse: 
Bei Rückfragen zur vorliegenden Medienmitteilung wenden Sie sich bitte an: 
Many Malis, Vorsitzender der Geschäftsleitung, Tel. 044 701 95 85, geschaeftsleitung@bonstetten.ch 


